

МБОУ «Большеякинская СОШ»  
Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан

# Уголок вдохновения

## Очерк

Автор: учитель  
русского языка и литературы  
Хусаинова Резида Габдрахмановна

Бишня - 2013

Если каждый человек  
на куске земли своей  
сделал бы всё, что он может,  
как прекрасна была бы земля наша.  
А.П.Чехов

Есть на земле прекрасные уголки, доступные каждому. Стоит только пожелать иметь их у себя. Это сады - творения нашего трудолюбия, воплощения любви к земле, возможность утоления жажды стремления к Красоте.

Красота и Женщина, Женщина и цветы, цветы и *любовь* - во всех смыслах этого великого понятия на Земле - неотделимы друг от друга.

Невозможно, наверное, представить сад без цветов.

В нашем саду добрую половину всего участка, лучшего участка, занимают цветы. Как только прилетают первые вестники весны - грачи, начинается работа - забота о наших будущих цветочных клумбах. Я люблю выращивать сама рассаду астр, бархатцев, душистого табака, петуний и других цветов. Люблю наблюдать, как появляются на свет в мини - горшочках нежные зелёные росточки и постепенно набирают силы. В начале апреля выставляю в тепло и на свет клубни георгинов, гладиолусов.

А в саду уже проклюнулись и тянутся к солнцу ростки многолетних цветов: тюльпаны, пионы, нарциссы, гортензии, турецкая гвоздика... Вскоре мы уже радуемся оживающим розам.

В середине мая клумбы принимают свои очертания. Клубы-треугольники, круги, полукруги, многоугольники... Высаженная рассада начинает приживаться к новым условиям жизни. Цветочные малыши растут, тянутся к солнцу, просят воды.

Постепенно, поочередно расцветают мои любимые питомцы. Бурное цветение наступает в начале - середине июля и всё цветёт, не переставая, до самых заморозков.

Вот лилии, радующие глаз дружным семейством и непередаваемым благоуханием: белые, красные, оранжевые, жёлтые, тигровые... Цветы, достойные герба августейшего королевства!

А вот неприхотливые милые петунии. Они удивляют нас богатым многоцветием. Среди них есть такие, которые несут на нежных лепестках разнообразные оттенки тончайших переливов основного цвета.

Далее небывало густым оранжево-желтым одеялом накрылись пёстрые кустики бархатцев. Их очень любят посещать бабочки, подолгу оставаясь на отдельном цветке. Пчёлы садятся на бархатцы и работают жалом, вытягивая из цветка медовый нектар. Нередко на бархатцах можно увидеть важного шмеля, басовито жужжащего и пугающего наблюдателя.

А что говорить про герань и бальзамины, высаженные весной из дома на клумбу? Они цветут, не зная предела, границы, меры, степени... Они словно на дистанции конкурса огромного масштаба и всё стремятся к победе, только к победе!

Розы. Королевы, царицы, принцессы... Что бы о них ни сказать – всего не высказать. Сколько бы ни смотреть – не насмотреться. Сколько бы ни вдыхать запахи – не насладиться. Со специальных опор - экранов водопадом стекают многочисленные цветы малиновой плетистой розы. Да, да, ветви растут вверх, а цветы будто стекают вниз, становясь всё крупнее и крупнее. Кустовые розы - белые, жёлтые, оранжевые, красные всевозможных оттенков – целый розарий так и манит к себе моих близких и гостей, чтобы посидеть и отдохнуть на скамейке в тени, прячась от заходящего солнца, и вдыхать, и вдыхать ... Вот наступает темнота, а сад начинает освещаться ночными фонарями, уютный свет которых придают вечеру волшебство и таинственность.

А ещё хризантемы, пионы, клематисы, львиный зев, астры, ипомея, ирисы, очиток, сальвия, флоксы... Девичий виноград, садовые камыши, клещевина, удивляющая нас величиной и причудливым очертанием листьев. Каждый цветок и каждое растение – это совершенное творение природы и человека. О каждом из них можно писать стихи, поэмы, сказки.

Кого оставит равнодушным такое великолепие? Вот и муж мой, раньше несколько отстранённо наблюдавший за моими хлопотами по уходу за цветами, постепенно втянулся в атмосферу творчества и красоты. Смастерил ветряную мельницу, маленький колодец, сплёл изгородь из ивовых прутьев. Дальше – больше. Соорудил уютный пруд, облагородил его, поставил мостик, чтобы через него пробегали наши озорные внучки. Возле четы наших лип обустроили «заячий» домик из тонких берёзовых стволов, рядом оказалось семейство мухоморов. Красота!

Только успевай запечатлевать на фотоаппарат прекрасные мгновения неповторимых поворотов листьев, лепестков, бутонов, всего садового интерьера и пейзажа.

Ранним утром или тихим вечером заходишь в сад – и вот он, рай земной. Слышны соловьиные трели, кукование кукушки, пение других птиц из недалёкого леса. Необъятную прелесть этой божественной красоты хочется вместить в свое сердце, в душу, все обнять, объять и вобрать в себя.

Не нужно ехать за тридевять земель за впечатлениями. Они рядом с нами, в нашем саду. Проявляй желание, фантазию, любовь к миру красоты и всё получится.